

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В РАМКАХ ПРОЕКТА IRNet



Встреча с директором кампуса Мерида (Университет Эстремадуры)



Т.Н. Носкова в медиацентре университета Лузиады



Встречи с деканом факультета образования, ректором и проректором по международным связям университета Эстремадуры



С 1 января кафедра информатизации образования факультета информационных технологий РГПУ им. А.И. Герцена принимает участие в проекте «Международная исследовательская сеть изучения и развития передовых педагогических знаний в области ИКТ инструментов, электронного обучения и межкультурных компетенций» (IRNet). Данный проект реализуется при финансовой поддержке Европейской комиссии в рамках Седьмой рамочной программы международного научного обмена Марии Кюри. Проект рассчитан на четыре года.

Проект IRNet имеет трансдисциплинарный, межпредметный характер, с акцентом на разработку новых инструментов в области использования информационных и коммуникационных технологий (ИКТ) и дистанционного обучения, развития межкультурных компетенций в странах Европейского союза, а также Австралии, России и на Украине. Программа является одной из составляющих укрепления существующего сотрудничества между учеными в области вышеуказанных дисциплин.

Сегодня наблюдаются динамичные изменения, связанные с развитием общества знаний;

касающиеся как общества в целом, так и системы образования. Очевидно, что динамичное развитие мирового сообщества невозможно без активного внедрения инновационных форм и эффективных методов обучения, в частности, дистанционного образования. Одна из основных проблем заключается в том, что методология использования ИКТ и электронного обучения имеет определенную специфику, а также различные методологические основания. Именно поэтому одной из важных задач первого этапа проекта является взаимное изучение национальной, институциональной политики в области использования инфор-

мационных технологий в образовании. Неслучайно настоящий этап носит название «Анализ правовых, этических, технических аспектов использования ИКТ и дистанционного обучения и межкультурных компетенций в странах-партнерах».

В течение марта сотрудники кафедры информатизации образования, профессор Т.Н. Носкова, доцент Т.Б. Павлова, доцент О.В. Яковлева находились в командировке в университете Эстремадуры, Испания. Наряду с сотрудниками нашего университета в группу исследователей входили представители двух университетов Украины: Киевского университета им. Бориса Гринченко,

а также Днепропетровского технического университета.

Университет Эстремадуры (<http://www.unex.es>) включает четыре кампуса (Бадахос, Мерида, Касерес, Пласенсия), с общим количеством студентов около 25 тысяч. Участники проекта принимали участие в многочисленных круглых столах, конференциях, научных семинарах; многие мероприятия проходили в онлайн-режиме с участием представителей других университетов-партнеров. 26 марта Т.Н. Носкова, Т.Б. Павлова, О.В. Яковлева выступали на конференции University, Education and Learning in Russia and Ukraine для студентов университета Эстремадуры с докладом о современных тенденциях развития образования в России, перспективах использования технологий электронного обучения, а также опыте кафедры информатизации образования в использовании информационных технологий, разработке образовательных программ в условиях европейской интеграции. В ходе командировки

были организованы ряд визитов в кампусы университета, встречи с директорами кампусов, представителями IT-службы, ректором и проректором по международным связям, директором центра повышения квалификации учителей, деканом факультета образования. Особый интерес вызвал опыт университета Эстремадуры в предоставлении дистанционных курсов для стран Южной Америки в рамках консорциума G9 (G9 Virtual Network), а так же сетевой ресурс «виртуальный кампус», на базе которого представлены дополнительные учебные курсы на выбор для студентов в очной, дистанционной и смешанной формах. Таким образом, можно получить дополнительную подготовку с последующим получением сертификата.

14 марта был организован визит в Португалию, в университет Лузиада (Лиссабон), который также является участником проекта IRNet.

**Материал подготовлен
кафедрой информатизации
образования**